

# 大反转上演，明天最高温直降10℃

## 降雨、冷空气把江苏拽回“春天”

现代快报讯(记者 徐红艳)进入夏天，阳光热烈，就连相对清凉的早晨都有了几分灼热。好在入夏后的第一场正式降水。随着暖气团南下一波冷空气，26日最高温在达到近期一个小高峰后将快速下跌，本轮降温最高气温降幅可达10℃。

即将到来的这轮降水过程，对江苏绝大多数地区来说，是入夏后的第一场正式降水。随着暖气团南下一波冷空气，26日最高温在达到近期一个小高峰后将快速下跌，本轮降温最高气温降幅可达10℃。

25日夜到26日，全省多云转阴有阵雨或雷雨，其中沿淮和淮北地区局部雨量中到大；26日夜到27日淮河以南地区阴有阵雨或雷雨，其中沿江和苏南地区雨量中等，局部大雨，其他地区阴到多云；27日夜到28日，苏南南部地区阴有阵雨或雷雨并渐转阴到多云，其

他地区多云到晴。降水过程中，有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级，需注意防范。

气温也将伴随降水起伏。26日最高温：淮西北部地区30℃左右，其他地区32~33℃。27日全省最高温快速下滑，最大降幅在10℃上下，体感上有从夏天一夜回到春天的错觉。具体来看，27日最高温：西北部地区28℃左右，东南部地区24℃左右，其他地区26~27℃。28日最高温：沿江和苏南地区26~27℃，其他地区30℃。

早晚气温也跌回“1”字头。27日全省最低温19℃左右，28日最低温：东部地区12~13℃，其他地区16℃。

以南京为例，26日白天云系逐渐增多，傍晚前后起全市迎来一次较明显降水过程。其中，当天夜里全市可达中雨量级，27日白天南京

南部仍有中雨，其他地区阴有阵雨，27日夜到28日全市转为多云天气，提醒大家外出记得带好雨具。

要提醒大家的是，在降水到来之前，气温要再次发力，26日南京最高温将冲刺33℃到34℃，体感闷热。受降水和冷空气影响，27日最高温仅23℃到24℃，28日随着天气的好转，气温也将再次渐渐回升。

### 南京三日天气

**今天** 阴有阵雨或雷雨，其中夜里雨量中雨 偏南风转东北风，风力4到5级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级 23~34℃

**明天** 白天阴有阵雨，南部地区雨量中雨，夜里阴转多云 东到东北风5级阵风6到7级，夜里减弱至4级左右 19~24℃

**后天** 多云到晴 偏东风4到5级 15~28℃

### 物候

## 扮靓整个夏天，凌霄花上线

现代快报讯(记者 卢河燕)初夏的南京，走过街角，橙红的凌霄花已经肆意绽放。一朵朵橙红的“小喇叭”上线，在成片绿色的藤蔓中，随风轻舞，一派明媚和热烈。

凌霄是紫葳科、凌霄属攀援藤本植物，会随树越攀越

高。宋诗有云：“披云似有凌霄志，向日宁无捧日心。”借凌霄花的登高攀援，赞叹凌云直上的高远之格。

南京地区常见的凌霄有两种：一种是中国本土的凌霄，颜色以橙色为主，花朵较大；另一种为原产于美洲的厚萼凌霄，颜色偏

红，花朵较小。

凌霄花的花期比较长，从5月到8月，甚至9月、10月都在绽放。这是因为凌霄花开时，枝梢还会继续生长，一批花谢了，另一批新的花苞继续绽放。而且凌霄喜热畏寒，只要气温保持，可直接连开花。



南京老门东景区的凌霄花盛开 现代快报/现代+记者 赵杰 摄



## 苏州地铁试点推行“静音车厢”

### 6月将试点“静音车站”

现代快报讯(记者 高达)在乘坐地铁时，你是否遇到周围乘客大声接打电话、交谈、外放手机声音、小朋友大声哭闹等情况？5月25日，现代快报记者从苏州轨道交通集团获悉，即日起，苏州地铁已在5号线列车车厢内试点推行“静音车厢”。

据介绍，这些“静音车厢”都张贴有“静音”标识，同时，车厢内广播音量也将适当降低，乘客可享受更加安静的乘车环境，拥有更舒适的乘车体验。

在进入“静音车厢”的同时，

乘客也需遵守“静音规定”，包括但不限于不得大声喧哗、提前将手机调至静音或振动状态、使用各类电子设备时佩戴耳机或关闭音源外放功能、接打电话或相互交谈时离开静音车厢等。

而如果有乘客不遵守上述规定，工作人员会携带温馨提示手举牌上前劝阻，若多次劝说无果，将引导相关乘客前往其他车厢。

此外，预计今年6月苏州地铁还将在5号线茅蓬路东站和黄天荡站试点“静音车站”。

## 全国首个昆曲主题邮局运营



昆曲主题邮局开业仪式 昆山邮管局供图

现代快报讯(记者 高达)近日，在昆曲入选23周年之际，全国首个昆曲主题邮局正式运营，这是邮政服务与地方文旅服务相结合的一项创新探索。

昆曲主题邮局坐落在昆山大西门商业街，以昆曲文化为设计元素，结合邮票、邮筒等邮政传统要素，极具现代邮驿风格。

布局设定为展示区、销售区及休闲区，集昆曲文化展示、文创产品销售、拍照打卡留念、传

统文化教育与昆山市文旅推广等功能为一体。

现代快报记者了解到，昆曲主题邮局创新引入昆曲AI数字人，不仅能与游客进行实时互动问答，还能智能播放昆曲经典曲目，进一步提升互动体验。同时推出有声明信片打印体验活动，游客可选择昆曲元素，将声音和祝福打印在明信片上，现场邮寄给亲友。传统文化与现代科技的完美结合，为文化传承注入新活力。

# 南京1—4月经济运行数据发布

## 社会消费品零售总额达2999.64亿元

现代快报讯(记者 杨晓冬)5月25日，1—4月南京经济运行数据发布。现代快报记者从南京市统计局获悉，全市经济运行呈现稳中有进、趋优趋新的良好态势，1—4月，全市规模以上工业增加值同比增长5.3%。此外，工业新产品生产加快，电工仪器仪表产品产量同比增长207.4%。

数据显示，全市37个工业行业大类中，有20个行业产值增速高于一季度，占比达54.1%。计算机、通信和其他电子设备制造业，专用设备制造业，仪器仪表制造业增势较好，分别增长4.6%、5.8%、5.0%。

服务业方面，1—3月全市规模

以上服务业营业收入同比增长4.9%。其中，租赁和商务服务业，居民服务、修理和其他服务业，信息传输、软件和信息技术服务业分别增长18.5%、11.1%、5.5%。

消费市场保持稳定增长。1—4月全市实现社会消费品零售总额2999.64亿元，同比增长3.4%，增速较1—3月提高0.3个百分点。4月当月全市社会消费品零售总额同比增长4.5%，高于全国2.2个百分点，限额以上粮油、食品类，体育、娱乐用品类，金银珠宝类商品零售额分别增长12.3%、191.3%、16.9%。4月全市限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长

15.9%。

新动能拉动经济增长。记者注意到，工业新产品生产加快，电子元件、电工仪器仪表产品产量分别同比增长31.5%、207.4%；生产性服务业占比提升，1—3月，全市规模以上生产性服务业企业营业收入同比增长4.6%，占规上服务业比重较上年同期提高2.5个百分点。其中生产性支持服务、商务服务业营业收入分别同比增长12.7%、20.7%。

同时，投资结构趋优趋实，专用设备制造业、通用设备制造业、汽车制造业投资分别同比增长35.2%、38.1%、11.3%。

## 全国城市生活垃圾分类“达人说”来了

现代快报讯(记者 赵丹丹)5月25日，由住房城乡建设部主办、南京市人民政府承办的第二届全国城市生活垃圾分类宣传周“分类达人说”活动在全国范围正式启动。

此次活动以“践行分类新时尚 文明身边你我他”为主题，组织各地发动来自基层一线的街道社区书记、物业从业人员、分类讲师、公益志愿者和热心市民等垃圾分类“达人”参加演讲比赛，围绕垃圾分类、志愿服务、文明养成等主题方向，用贴近生活、生动有趣的垃圾分类小故事，深情讲述垃圾分类带来的现实变化，引发广泛社会共鸣。

活动将举办三轮比赛，6月，各城市将举办活动初赛，选拔优秀选手代表本市参加省级复赛。7月，各省、自治区、直辖市将开展省级复赛，选拔出1名优秀垃圾分类“达人”代表参加全国决赛。8月，将在南京举办全国城市生活垃圾分类“达人说”决赛，分为线上网络投票赛和线下冠军争夺赛两个环节，经过网络投票和专家打分评出最终优胜选手。

本次活动优胜选手的案例将在全国范围宣传推广，用身边的人、身边的事感动行业、感动社会，推动垃圾分类成为广大群众的自觉行动，促进垃圾分类文明习惯养成。



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

① 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；② 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③ 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师